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SBLOCCO MANUALE DEL DISPOSITIVO

/N Loperazione di shlocco pud rappresentare un pericolo per 'utente, nel caso in cui le condizioni ottimali di fissaggio e integrita dell'asta, siano state
compromessa da un incidente o da errori di montaggio. In questi casi, le molle in tensione non garantiscono pit il bilanciamento dell'asta che in fase di sblocco
potrebbe ruotare bruscamente.

/N Lo sblocco manuale pud provocare un movimento incontrollato dell'automazione a causa di anomalie meccaniche o di uno shilanciamento.

Con il motoriduttore shloccato, I'automazione non funziona.
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AVVERTENZE GENERALI PER L'INSTALLATORE

A\ Importanti istruzioni di sicurezza.
A\ Seguire tutte le istruzioni, in quanto un'installazione non corretta puo portare a lesioni gravi.
A\ Prima di procedere, leggere anche le avvertenze generali per I'utilizzatore.

Il prodotto deve essere destinato solo all’'uso per il quale & stato espressamente studiato e ogni altro uso € da considerarsi pericoloso.
e || produttore non pud essere considerato responsabile per eventuali danni causati da usi impropri, erronei ed irragionevoli. ®
Il prodotto oggetto di questo manuale e definito ai sensi della Direttiva Macchine 2006/42/CE come una quasi-macchina. ® La
quasi-macchina & un insieme che costituisce quasi una macchina, ma che, da solo, non € in grado di garantire un’applicazione
ben determinata. e Le quasi-macchine sono unicamente destinate ad essere incorporate 0 assemblate ad altre macchine o ad altre
quasi-macchine o apparecchi per costituire una macchina disciplinata dalla Direttiva Macchine 2006/42/CE. e Linstallazione finale
deve essere conforme alla Direttiva Macchine 2006/42/CE e agli standard europei di riferimento vigenti. e Il produttore declina
ogni responsabilita per I'impiego di prodotti non originali; questo implica anche la decadenza della garanzia. e Tutte le operazioni
indicate in questo manuale devono essere effettuate esclusivamente da personale esperto e qualificato e nel pieno rispetto delle
normative vigenti. ® La predisposizione dei cavi, la posa in opera, il collegamento e il collaudo si devono eseguire osservando la
regola dell'arte, in ottemperanza alle norme e leggi vigenti. ® Durante tutte le fasi dell'installazione assicurarsi di operare fuori
tensione. e Verificare che il range di temperature indicato sia adatto al luogo di installazione. e Assicurarsi che I'apertura della
barriera automatica non causi situazioni di pericolo. ® Non installare in luoghi posti in salita o discesa (ovvero che non siano in
piano). ® Non montare I'automazione su elementi che potrebbero piegarsi. Se necessario, aggiungere adeguati rinforzi ai punti di
fissaggio. e Assicurarsi che, nel luogo previsto per I'installazione, il prodotto non venga bagnato da getti d'acqua diretti (irrigatori,
idropulitrici, ecc.). e Prevedere nella rete di alimentazione e conformemente alle regole di installazione, un adeguato dispositivo
di disconnessione onnipolare, che consenta la disconnessione completa nelle condizioni della categoria di sovratensione IIl. @
Delimitare adeguatamente I'intero sito per evitare I'accesso da parte di persone non autorizzate, in particolare minori e bambini.
¢ Nel caso di movimentazione manuale prevedere una persona per ogni 20 kg da sollevare; nel caso di movimentazione non
manuale utilizzare opportuni mezzi per il sollevamento in sicurezza. ® Durante le fasi di fissaggio, |'automazione potrebbe essere
instabile e ribaltarsi. Prestare attenzione a non appoggiarsi fino a completo fissaggio. ® Si raccomanda di utilizzare adeguate
protezioni per evitare possibili pericoli meccanici dovuti alla presenza di persone nel raggio d’azione dell'automazione. @ | cavi
elettrici devono passare attraverso apposite tubazioni, canaline e passacavi al fine di garantire un‘adeguata protezione contro il
danneggiamento meccanico. ® Assicurarsi che gli elementi meccanici in movimento abbiano un‘adeguata distanza dal cablaggio
realizzato. e | cavi elettrici non devono entrare in contatto con parti che possono riscaldarsi durante I'uso (per esempio: motore
e trasformatore). ® Tutti i comandi fissi devono essere chiaramente visibili dopo I'installazione, in una posizione tale che la parte
guidata sia visibile in maniera diretta, tuttavia lontani dalle parti in movimento. Nel caso di comando ad azione mantenuta, questo
deve essere installato ad un'altezza minima di 1,5 m da terra e non deve essere accessibile al pubblico. ® Quando il passaggio
utile e superiore @ 3 m, e obbligatorio utilizzare un appoggio fisso per I'asta, a supporto della stessa. ® Se non gia presente,
applicare un’etichetta permanente che descriva come usare il meccanismo di shlocco manuale vicino al relativo elemento di
azionamento. e Assicurarsi che I'automazione sia stata regolata adeguatamente e che i dispositivi di sicurezza e protezione, cosi
come lo sblocco manuale, funzionino correttamente. ® Prima della consegna all’utente, verificare la conformita dell’impianto alle
norme armonizzate ed ai requisiti essenziali nella Direttiva Macchine 2006/42/CE. e Eventuali rischi residui devono essere segnalati
mediante opportuni pittogrammi posizionati bene in vista e devono essere spiegati all’utilizzatore finale. ® Posizionare bene in vista
la targa identificativa della macchina al completamento dell’installazione. @ Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore o dal servizio di assistenza tecnica autorizzato, 0 comunque da personale debitamente qualificato, per
evitare ogni rischio. ® Conservare questo manuale all'interno del fascicolo tecnico congiuntamente ai manuali degli altri dispositivi
utilizzati per la realizzazione dell'impianto di automazione. ® Si raccomanda di consegnare all’utente finale tutti i manuali d’uso
relativi ai prodotti che compongono la macchina finale. @ Il prodotto nella confezione originale del produttore puo essere trasportato
solo al chiuso (vagoni ferroviari, container, veicoli chiusi). ® Nel caso di malfunzionamento del prodotto, interromperne I'uso e
contattare il centro assistenza autorizzato.

La data di fabbricazione € indicata nel lotto di produzione stampato sull’etichetta prodotto. Se necessario, contattateci all’indirizzo
https://www.came.com/global/en/contact-us.

Le condizioni generali di vendita sono riportate nei listini prezzi ufficiali Came.



Punti di potenziale pericolo per le persone

A Pericolo di intrappolamento mani.

® Divieto di transito.

DISMISSIONE E SMALTIMENTO

W= CAME S.p.A. implementa all'interno dei propri stabilimenti un Sistema di Gestione Ambientale certificato e conforme alla norma UNI EN ISO 14001 a garanzia del
rispetto e della tutela dell’ambiente. Vi chiediamo di continuare I'opera di tutela dell’ambiente, che CAME considera uno dei fondamenti di sviluppo delle proprie strategie
operative e di mercato, semplicemente osservando brevi indicazioni in materia di smaltimento:

&3 SMALTIMENTO DELL'IMBALLO

| componenti dell’imballo (cartone, plastiche, etc.) sono assimilabili ai rifiuti solidi urbani e possono essere smaltiti senza alcuna difficolta, semplicemente effettuando la
raccolta differenziata per il riciclaggio.

Prima di procedere e sempre opportuno verificare le normative specifiche vigenti nel luogo d’installazione.

NON DISPERDERE NELL'AMBIENTE!

$3 SMALTIMENTO DEL PRODOTTO

| nostri prodotti sono realizzati con materiali diversi. La maggior parte di essi (alluminio, plastica, ferro, cavi elettrici) & assimilabile ai rifiuti solidi urbani. Possono essere
riciclati attraverso la raccolta e lo smaltimento differenziato nei centri autorizzati.

Altri componenti (schede elettroniche, batterie dei trasmettitori, etc.) possono invece contenere sostanze inquinanti.

Vanno quindi rimossi e consegnati a ditte autorizzate al recupero e allo smaltimento degli stessi.

Prima di procedere & sempre opportuno verificare le normative specifiche vigenti nel luogo di smaltimento.

NON DISPERDERE NELL'AMBIENTE!

Pag. 4 - Manuale FA01917-IT - 07/2024 - © CAME S.p.A. - | contenuti del manuale sono da ritenersi suscettibili di modifica in qualsiasi momento senza obbligo di preavviso. - Istruzioni originali



Pag. 5 - Manuale FA01917-IT - 07/2024 - © CAME S.p.A. - | contenuti del manuale sono da ritenersi suscettibili di modifica in qualsiasi momento senza obbligo di preavviso. - Istruzioni originali

DATI E INFORMAZIONI SUL PRODOTTO

Legenda

Questo simbolo indica parti da leggere con attenzione.
/N Questo simbolo indica parti riguardanti la sicurezza.
®==" Questo simbolo indica cosa comunicare all’utente.

Le misure, se non diversamente indicato, sono in millimetri.
Descrizione

803BB-0160

GGT40AGS - Barriera automatica con motoriduttore irreversibile a 24 V DC con encoder; armadio in acciaio zincato e verniciato con predisposizione accessori. Molla di
bilanciamento inclusa.

803BB-0200

GGT40RGS - Barriera automatica con motoriduttore irreversibile a 24 V DC con encoder; armadio in acciaio zincato e verniciato con predisposizione accessori. Molla di
bilanciamento inclusa.

803BB-0300
GGT40RX4 - Barriera automatica con motoriduttore irreversibile a 24 V DC con encoder; armadio in acciaio AlSI 304 satinato con predisposizione accessori. Molla di
bilanciamento inclusa.

803BB-0240
GGT40AX4 - Barriera automatica con motoriduttore irreversibile a 24 V DC con encoder; armadio in acciaio AlSI 304 satinato con predisposizione accessori. Molla di
bilanciamento inclusa.

803BB-0260
GGT40AX6 - Barriera automatica con motoriduttore irreversibile a 24 V DC con encoder; armadio in acciaio AlSI 316 satinato con predisposizione accessori. Molla di
bilanciamento inclusa.

803BB-0280
GGT40ACS - Barriera automatica con motoriduttore irreversibile a 24 V DC con encoder; armadio in acciaio zincato e verniciato RAL personalizzato con predisposizione
accessori. Molla di bilanciamento inclusa.

Destinazione d'uso

Soluzione ideale per I'utilizzo intensivo su passo carraio
Ogni installazione e uso difformi da quanto indicato nel seguente manuale sono da considerarsi vietate.

Limiti di impiego
' MODELLI | GGT40AGS | GGT40RGS |  GGT4ORX4 | GGT40AX4  GGT40AX6 | GGT40ACS
Larghezza max. passaggio utile (m) 5 5 5 5 5 5




Dati tecnici

MODELLI GGT40AGS GGT40RGS GGT40RX4 GGT40AX4 GGT40AX6 GGT40ACS
Alimentazione (V - 50/60 Hz) 230 AC 120 AC 120 AC 230 AC 230 AC 230 AC
Alimentazione motore (V) 24 DC 24 DC 24 DC 24 DC 24 DC 24 DC
Alimentazione scheda (V) 17 AC 17 AC 17 AC 17 AC 17 AC 17 AC
Consumo in stand-by (W) 7 7 7 7 7 7
Potenza (W) 240 240 240 240 240 240
Termo-protezione trasformatore (°C) 120 120 120 120 120 120
Massima corrente assorbita (A) 11 2,2 2,2 11 11 11
Colore 7024 7024 - - - RAL X
Temperatura di stoccaggio (°C)* -20 = +70 -20 = +70 -20 = +70 -20 = +70 -20 = +70 -20 = +70
-20 + +60 -20 + +60 -20 + +60 -20 + +60 -20 + +60 -20 + +60
Temperatura d’esercizio (°C) (-40 con art. (-40 con art. (-40 con art. (-40 con art. (-40 con art. (-40 con art.
001PSRTO1) 001PSRTO1) 001PSRTO1) 001PSRTO1) 001PSRTO1) 001PSRTO1)
Coppia (Nm) 300 300 300 300 300 300
Tempo di apertura a 90° (S) 2+6 2+6 2+6 2+6 2+6 2+6
Cicli/giorno 5400 5400 5400 5400 5400 5400
Grado di protezione (IP) 54 54 54 54 54 54
Classe di isolamento | | | | | |
Peso (kg) 56 56 56 56 56 56
Vita media (Cicli)** 3.000.000 3.000.000 3.000.000 3.000.000 3.000.000 3.000.000
Cicli/ora a 55°C 350 350 350 350 350 350
Cicli/ora a 60°C 300 300 300 300 300 300

(*) Prima dell'installazione, il prodotto va tenuto a temperatura ambiente nel caso di stoccaggio o trasporto a temperature molto basse o molto alte.
(**) La durata della vita media del prodotto indicata deve intendersi come un dato avente carattere puramente indicativo e stimato avendo in considerazione normali

condizioni di utilizzo, nonché una corretta installazione e manutenzione del prodotto conforme alle indicazioni del manuale tecnico CAME. Detto dato ¢ inoltre
influenzato, anche sensibilmente, da ulteriori fattori variabili, quali a titolo esemplificativo e non esaustivo, le condizioni climatiche e ambientali. La vita media del
prodotto non deve essere confusa con la garanzia del prodotto.

Tabella dei fusibili

' MODELLI . GGT40AGS | GGT40RGS |  GGT40RX4 | GGT40AX4  GGT40AX6 | GGT40ACS |
Fusbile di linea 1,6 A-F 3,15AF 315AF 1,6 A-F 1,6 AF 1,6 A-F
Fusibile accessori 2 A-F 2 A-F 2 A-F 2 A-F 2 A-F 2 A-F
Fusibile scheda elettronica 4 A-F 4 A-F 4 A-F 4 A-F 4 A-F 4 A-F
Fusihile motore 10AF 10AF 10AF 10AF 10AF 10AF
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Descrizione delle parti

Barriera

@ Coperchio

© Piastra di fissaggio dell'asta

© Piastra intermedia

O Flangia di fissaggio

© Copertura anticesoiamento

@ Fori per il fissaggio delle fotocellule
@ Serratura per lo sblocco

O Armadio

© Sportello di ispezione

@ Serratura sportello di ispezione

@® Quadro di comando

@® Micro di sicurezza coperchio aperto
® Fermo meccanico per il registro dell'asta

@ Braccio leva

® Motoriduttore con Encoder

® Alimentatore

® Fusibile di linea

@ Morsettiera per I'alimentazione

@ Piastra di fissaggio

@ Zanca di fissaggio

@ Tappo di chiusura per il profilo dell'asta
@ Perno di ancoraggio della molla

@ 001G06080 - Molla di bilanciamento @ 55 mm.
@ Micro di sicurezza motoriduttore sbloccato
€ Barra DIN




Scheda elettronica

@ Tasti per la programmazione

© Morsettiera per I'alimentazione del motore

© Display

© Connettore per scheda radiofrequenza a innesto (AF)

© Morsettiera per il collegamento dell'antenna

© Morsettiera per accessori BUS

@ Connettore per scheda di decodifica R700 0 R800

© Connettore RSE_1 per scheda RSE

© Morsettiera per il collegamento del selettore a tastiera

@ Morsettiera per il collegamento del selsttore transponder

@ Morsettiera associata al connettore RSE_1 per collegamento abbinato, bussola
o CRP

@® Morsettiera associata al connettore RSE_2 per collegamento CRP, scheda 10
485 o interfaccia Modbus RTU

® Morsettiera per il collegamento dell'elsttroblocco

@ Morsettiera per il collegamento del micro di sicurezza coperchio aperto e
motoriduttore shloccato (contatto NC)

® Connettore RSE_2 per scheda RSE

@ Morsettiera per il collegamento della strip LED di segnalazione

® Morsettiera per il collegamento dei dispositivi di comando e di sicurezza
@ Morsettiera per il collegamento dell'Encoder

@ Fusibile per gli accessori

& Morssttiera per stato barriera (contatto pulito)

& Fusibile per la scheda elettronica

@ Morsettiera per I'alimentazione della scheda elettronica

& Fusibile per il motore

@ Connettore per CAME KEY

& Connettore per scheda Memory Roll
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Dimensioni
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*1J) Questa dimensione fa riferimento al posizionamento del piedino fisso.
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Tipi di cavi e spessori minimi

' Lunghezza del cavo (m) fino a 20 da 20 a 30
Alimentazione 230 V AC 3Gx1,5mm? 3G x 2,5 mm?
Alimentazione 120 V AC 3G x 1,5 mm? 3G x 2,5 mm?
Lampeggiatore 24 V AC/DC 2x 1 mm? 2x1 mm?
Fotocellule TX 2x0,5 mm? 2x0,5 mm?
Fotocellule RX 4%0,5mm? 4% 0,5 mm?
Elettroblocco 24 V DC 2x 1 mm? 2x1 mm?
Dispositivi di comando *n°x 0,5 mm? *n°x 0,5 mm?

*n°® = vedi istruzioni di montaggio del prodotto - Attenzione: la sezione del cavo & indicativa perché varia in funzione della potenza del motore e della lunghezza del
cavo.

Per il collegamento dell’antenna, utilizzare cavo tipo RG58 (consigliato fino a 5 m).
Per posa in ambiente esterno, utilizzare cavi con proprieta almeno equivalenti a quelli di tipo HO5RN-F (con designazione 60245 IEC 57).
Per posa in ambiente interno, utilizzare cavi con proprieta almeno equivalenti a quelli di tipo HO5VV-F (designazione alla 60227 IEC 53).

Qualora i cavi abbiano lunghezza diversa rispetto a quanto previsto in tabella, si determini la sezione dei cavi sulla base dell’effettivo assorbimento dei dispositivi
collegati e secondo le prescrizioni indicate dalla normativa CEl EN 60204-1.

Per i collegamenti che prevedano pill carichi sulla stessa linea (sequenziali), il dimensionamento a tabella deve essere riconsiderato sulla base degli
assorbimenti e delle distanze effettive. Per i collegamenti di prodotti non contemplati in questo manuale fa fede la documentazione allegata ai prodotti stessi.

Per il collegamento abbinato e CRP, utilizzare cavo tipo UTP CATS. Lunghezza massima 1000 metri.

\ Lunghezza del singolo ramo (m) \ max 50 m

Cavo bus 2x 1 mm?

La somma totale dei rami puo essere al massimo pari a 150 m.

Il cavo non pud essere schermato.
Resistenza al vento

Si raccomanda di non lasciare I'asta aperta per periodi prolungati, nel caso di eventi atmosferici caratterizzati da forte vento e comunque in zone che
normalmente sono molto ventose.

Tipo \ Asta3,2m \ Asta4,2m \ Asta5,2m
Classe resistenza 5 4 3
Pressione del vento [Pa] 1500 900 570
Velocita massima vento [km/h] 190 145 115

Nella tabella & indicata la resistenza dell'asta al carico del vento.
Il dato € riconducibile solo all'asta e non si riferisce ad alcun accessorio applicabile.

Classe di resistenza in riferimento alla normativa EN 13241.
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INSTALLAZIONE

Le seguenti illustrazioni sono solo esempi in quanto lo spazio per il fissaggio dell’automazione e degli accessori varia a seconda della zona di installazione.
Spetta all’installatore scegliere la soluzione pil adatta.

Nel caso di movimentazione manuale prevedere una persona per ogni 20 kg da sollevare; nel caso di movimentazione non manuale utilizzare opportuni mezzi per il
sollevamento in sicurezza.

Durante e fasi di fissaggio, I'automazione potrebbe essere instabile e ribaltarsi. Prestare attenzione a non appoggiarsi fino a completo fissaggio.

Operazioni preliminari

Se la pavimentazione presente non consente un fissaggio solido e stabile del dispositivo, preparare una piazzola di cemento.
Fare lo scavo per la cassa matta.
Preparare i tubi corrugati necessari per i collegamenti provenienti dal pozzetto di derivazione.

Il numero di tubi dipende dal tipo di impianto e dagli accessori previsti.

o\
)

Posa della piastra di fissaggio

Preparare una cassa matta di dimensioni maggiori alla piastra di fissaggio.
Inserire una griglia di ferro nella cassa matta per armare il cemento.
Assemblare le zanche di ancoraggio alla piastra.

7777777777
N\ 777777777

JI7I 777777

Inserire la piastra di fissaggio nella griglia di ferro.

| tubi devono passare attraverso i fori predisposti.
Riempire la cassa matta di cemento.

La piastra deve essere perfettamente in bolla e con il filetto delle viti completamente in superficie.
Attendere che il cemento solidifichi per almeno 24 ore.
Togliere la cassa matta.




Riempire di terra lo scavo attorno al blocco di cemento.

Togliere i dadi dalle viti.

Inserire i cavi elettrici nei tubi fino a farli uscire di 1500 mm circa.
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automazione non funziona.

Preparazione della barriera
Con lo sportello di ispezione aperto, |
Ancoraggio della barriera
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Cambio del senso di apertura dell'asta
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Montaggio dell'asta

Inserire il rinforzo all'interno dell'asta.
Fissare all'asta la flangia e la piastra intermedia.

[LD Procedere con il fissaggio della flangia e della piastra intermedia SOLO DOPO aver installato lo STRIP LED (se previsto).

[L Serrare le viti con la chiave dinamometrica con una coppia di 20 Nm.

"




Fissare I'asta alla piastra di fissaggio.
Serrare le viti con la chiave dinamometrica con una coppia di 20 Nm.

@ Tagliare i profili copri cava della stessa misura della cava dell'asta meno 10 millimetri.

© Inserire i profili copri cava nelle apposite scanalature su entrambi i lati dell'asta.

© Inserire il profilo di gomma anti-urto nell'apposita scanalatura.

© Tagliare la parte eccedente del profilo.

© Fissare il tappo di chiusura dell'asta con le apposite viti.

@ Inserire la copertura di protezione anti-cesoiamento sul copri-attacco asta e fissarla con le viti in dotazione.

- Istruzioni originali
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Scelta del foro per il fissaggio della molla di bilanciamento

' Passaggio utile (m) | 225<275 | 275<325 | 325<350 | 350<375  375<400 @ 400<500
Asta con strip LED (1] (1) (1] (2] (2] (3]

Asta con strip LED e rastrelliera singola (1] (2] (2] (3] (3) -

Asta con strip LED e rastrelliera a tutta altezza (1] (2] (3) (3] (3 3 -

Asta con strip LED e appoggio mobile - - (2] () (3] -

Asta con strip LED, rastrelliera singola e appoggio mobile (2] (2] (3] - - -

Asta con strip LED, rastrelliera a tutta altezza e appoggio mobile (2} (3) (3 8 s - -

Per asta semplice si intende I'asta completa di copri-cava, tappo e profilo in gomma.
* L'asta deve essere stabilizzata a 60 gradi durante la procedura di bilanciamento.

Quando il passaggio utile & superiore a 3 m & obbligatorio utilizzare un appoggio per I'asta (fisso 0 mobile).

Con asta oltre i 3,5 metri, strip LED e rastrelliera singola & obbligatorio usare I'appoggio fisso.
Con asta oltre i 3,25 metri, strip LED e rastrelliera a tutta altezza & obbligatorio usare I'appoggio fisso.

Con asta oltre i 4 metri e strip LED, & obbligatorio usare I'appoggio fisso.

Rastrelliera singola (803XA-0340):

- max. 2 moduli per 4 metri di asta

Rastrelliera a tutta altezza (803XA-0350):

- max. 2 moduli per 4 metri di asta.




Montaggio della molla di bilanciamento

@ Vite a testa esagonale M12 x 120
(2 Attacco superiore molla

(3 Boccola 013.8

@ Rondella M8

(® Vite a testa esagonale M8 x 35
(® Boccola 019

@ Dado autobloccante M8

Dado M12

© Sbloccare il motoriduttore.

© Posizionare 'asta in verticale

© Bloccare il motoriduttore

OO0 Assemblare il perno di ancoraggio e fissarlo al braccio leva.
@ Avvitare il tirante a occhigllo alla parte inferiore della molla

© Awvitare la molla al perno di ancoraggio.

© Agganciare il tirante a occhigllo alla staffa di ancoraggio
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Lubrificare la molla quando & completamente estesa.
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Bilanciamento dell'asta

@ Sbloccare il motoriduttore.

© Ruotare manualmente la molla per aumentare o diminuire la trazione. L'asta
deve stabilizzarsi a 45 gradi.

© Fissare il controdado.

Posizionare I'asta in verticale

@ Bloccare il motoriduttore

[L Verificare il corretto funzionamento della molla. Con I'asta in posizione
verticale, la molla non & in tensione. Con I'asta in posizione orizzontale, la
molla & in tensione.
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Determinazione dei punti di finecorsa con finecorsa meccanici

Verificare che I'asta sia parallela al piano stradale quando & in posizione di chiusura e a circa 89° quando € in posizione di apertura.

Correggere la posizione orizzontale dell'asta

Shloccare il motoriduttore.

Aprire lo sportello di ispezione.

© Ruotare il fermo meccanico fino ad ottenere la posizione desiderata dell'asta.
© Fissare il fermo meccanico con il controdado.

Bloccare il motoriduttore




Correggere la posizione verticale dell'asta

Shloccare il motoriduttore.

Aprire lo sportello di ispezione.

@ Ruotare il fermo meccanico fino ad ottenere la posizione desiderata dell'asta.
© Fissare il fermo meccanico con il controdado.

Bloccare il motoriduttore
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COLLEGAMENTI ELETTRICI

Passaggio dei cavi elettrici

| cavi elettrici non devono entrare in contatto con parti che possono riscaldarsi durante I'uso (per esempio: motore e trasformatore).

Assicurarsi che gli elementi meccanici in movimento abbiano un‘adeguata distanza dal cablaggio realizzato.

\\ “7""7””3 F

Alimentazione

Durante tutte le fasi dell'installazione assicurarsi di operare fuori tensione.

/N Prima di intervenire sul quadro di comando, togliere la tensione di linea e, se presenti, scollegare le batterie.

Collegamento alla rete elettrica Uscita alimentazione per accessori 24 V
@ Fusibile di linea L'uscita eroga normalmente 24 V AC.

O Cavo di fase
O Cavo neutro
@ Cavo di terra

|| AR RHERREEERRREH
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Portata massima dei contatti

La potenza complessiva delle uscite qui sotto elencate non deve superare la potenza massima dell'uscita [Accessori]

' Dispositivo \ Uscita Alimentazione (V) Potenza (W)
Accessori 10-11 24 AC 40
L.ampada supplementare 10 - E1 24 AC 15
LLampeggiatore 10 - E1 24 AC 15
Spia stato automazione 10-5 24 AC 3
Strip LED +RG 24DC 12
Elettroblocco Eb- - Eb+ 24 DC B
Le uscite erogano 24 V DC quando intervengono le batterie, se presenti.
' Dispositivo \ Uscita Alimentazione (V) Potenza (W)
BUS CXN BUS 15DC - 15
Collegare solo dispositivi CAME con sistema BUS CXN
Segnalazione stato barriera
Segnalazione Contatto Potenza max a 24 VAC DC (W)
Stato barriera: aperta FCA - CM1 24
Stato barriera: chiusa FCC - CM2 24

- Istruzioni originali
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Dispositivi di comando

© Pulsante di STOP (contatto NC)

Arresta I'automazione ed esclude I'eventuale chiusura automatica. Usare un dispositivo di comando per riprendere il movimento.

Quando il contatto viene utilizzato deve essere attivato in fase di programmazione.
Vedi funzione [F1 - Stop totale].
© Dispositivo di comando (contatto NO)

Comando Apre
Con funzione [F6 - Azione manutenuta] attiva, & obbligatorio impostare un dispositivo di comando in APRE.

© Dispositivo di comando (contatto NO)
Comando Apertura Parziale
Il contatto deve essere utilizzato solo per automazioni che operano in modalita abbinato.

O Dispositivo di comando (contatto NO)
Comando Chiude
Con funzione [F6 - Azione manutenuta] attiva, & obbligatorio impostare un dispositivo di comando in CHIUDE.

© Dispositivo di comando (contatto NO)
Comando Passo-passo

O Lettore per tessere

Inserire la scheda R700 sul connettore dedicato.

@ Selettore transponder
Inserire la scheda R700 sul connettore dedicato.
© Selettore a tastiera

Inserire la scheda R800 sul connettore dedicato.

© Antenna con cavo RG58

Inserire la scheda AF sul connettore dedicato per il comando a distanza con trasmettitore.

[LL1 Se il dispositivo di segnalazione prescelto prevede I'integrazione dell'antenna, utilizzare il morsetto indicato per i collegamenti.

=
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Dispositivi con sistema BUS CXN

II'sistema CXN di CAME & un BUS di comunicazione a 2 fili non polarizzato che permette di collegare tutti i dispositivi CAME compatibili.

La connessione al bus puo essere a Catena, a Stella oppure Mista.

Una volta cablato il sistema, e dopo aver impostato I'indirizzo su ogni dispositivo, & possibile configurare sul quadro comando la funzionalita di ciascun accessorio. Tale

metodo permette di esequire la configurazione senza dover agire in un secondo momento sugli accessori e sul cablaggio del sistema.
I BUS CXN supporta contemporaneamente dispositivi di comando, interfacce, fotocellule, dispositivi di sicurezza, lampeggianti, gateway.

Cablaggio

@ Collegamento a catena
© Collegamento a stella
© Collegamento misto

Tipo di cavo

et

HE

.

BUS

/N Si raccomanda I'utilizzo di un cavo FROR 2x1mm? con lunghezza max. 50 m dalla scheda elettronica.

\ Lunghezza del singolo ramo (m)

max 50 m

Cavo bus

2x1 mm?

La somma totale dei rami puo essere al massimo pari a 150 m.

Il cavo non pud essere schermato.

Numero massimo di dispositivi collegabili per tipologia

Tipo di dispositivo

Numero massimo di dispositivi per tipologia

Selettori

Coppie di fotocellule
Interfacce
Lampeggiatori

7

8
2
2

Consumo dispositivi BUS CXN

comando.

Il consumo dei dispositivi BUS CXN ¢ calcolato in CXN Unit.

Scansionare il QR code per accedere alla tabella interattiva dei consumi e calcolare il numero massimo di dispositivi BUS collegabili al quadro
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Dispositivi di segnalazione

© Lampada supplementare
Aumenta I'illuminazione nella zona di manovra.

© Lampeggiatore supplementare
Lampeggia durante le fasi di apertura e chiusura dell'automazione.
Vedi funzione [F18 - Lampada supplementare].

© Spia stato automazione
Segnala lo stato dell'automazione.
Vedi funzione [F10 - Spia varco aperto].

© Strip LED e/o corona LED

I LED rossi lampeggianti segnalano che I'automazione € in movimento.
I LED verdi accesi segnalano che I'automazione € aperta.
I LED rossi accesi segnalano che I'automazione & chiusa.

I LED rossi con lampeggio veloce segnalano che lo sportello di ispezione & aperto, o che il motoriduttore € sbloccato o che I'asta & caduta.

HHHHHHHEEHRHEEER
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Dispositivi di sicurezza

Collegare i dispositivi di sicurezza agli ingressi CX, CY e/o CZ (contatti NC).
In fase di programmazione, configurare il tipo di azione che deve essere svolta dal dispositivo collegato all'ingresso.

[LD Se vengono utilizzati, i contatti CX CY CZ devono essere configurati in fase di programmazione.

[L In caso di impianto con piti coppie di fotocellule, consultare il manuale del relativo accessorio.




Fotocellule DIR Fotocellule DIR
Collegamento standard Collegamento con test di sicurezza
[CLD Vedi funzione [F5] test sicurezze.
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1011E1TS1 2 3 3P 4 5 7 2 CXCYyCz 10 11 E1 TS 1 2 3 3P 4 5 7 2 CXCYCz
= = —

......

\ [0 2 x ¢ nc \ 10 2 x ¢ ne RX
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Fotocellule DXR / DLX Fotocellule DXR / DLX
Collegamento standard Collegamento con test di sicurezza

[LJ Vedi funzione [F5] test sicurezze.
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PROGRAMMAZIONE

Funzione dei tasti di programmazione

© Tasto ESC

] - Il tasto ESC permette di eseguire le operazioni di seguito descritte.
Uscire dal menu

Annullare le modifiche

Tornare alla schermata precedente

© Tasti < >

I /) | tasti < > permettono di eseguire le operazioni di seguito descritte.
Navigare attraverso le voci del menu

. . ‘ . Incrementare o decrementare un valore

© Tasto ENTER

II'tasto ENTER permette di eseguire le operazioni di seguito descritte.
Esc < > ENTER Entrare nei menu
T \ / T Confermare la scelta

(1) (2] (3]

Durante il movimento, fuori dal menu, il tasto ESC esegue I'arresto del cancello e i tasti <> eseguono I'apertura e chiusura del cancello.

Messa in funzione

(L] Terminati i collegamenti elettrici, procedere con la messa in funzione. L'operazione deve essere effettuata solo da personale esperto e qualificato.
Controllare il buon funzionamento dei dispositivi di segnalazione e di sicurezza.

Controllare che I'area di manovra sia libera da qualsiasi ostacolo.

Dare tensione e procedere con le operazioni di seguito indicate.

A1 Lunghezza asta

F54 Direzione apertura
A2  Prova motore

A3 Taratura corsa

[LLT Dopo aver dato tensione all’'impianto, la prima manovra & sempre in apertura; attendere il completamento della manovra.

[LD Premere immediatamente il tasto ESC o il pulsante di STOP se si riscontrano anomalie, malfunzionamenti, rumorosita o vibrazioni sospette o comportamenti
inattesi dell’impianto.

[LLT Se a display scorre la scritta A3, la scheda elettronica non & ancora stata tarata.

Al'termine della messa in funzione, verificare il corretto funzionamento del dispositivo utilizzando i pulsanti accanto al display. Verificare che anche gli accessori funzionino
correttamente.

Menu delle funzioni

Stop totale
Arresta I'asta ed esclude I'eventuale chiusura automatica. Usare un dispositivo di comando per riprendere il movimento.
F1 ON

OFF (Default

Ingresso CX , ingresso CY , ingresso CZ
Associa una funzione all'ingresso CX CY CZ

F2 OFF (Default)
F3 C1 = Riapertura durante la chiusura (Fotocellule)
C4 = Attesa ostacolo (Fotocellule)
F4 (C5 = Chiusura immediata a fine corsa in apertura
C7 = Riapertura durante la chiusura (Bordi sensibili)
(C9 = Chiusura immediata a finecorsa in apertura con attesa ostacolo durante la chiusura
C10 = Chiusura immediata durante I'apertura con attesa ostacolo durante la chiusura (contatto NO)
C11 = Chiusura immediata durante I'apertura con attesa ostacolo durante la chiusura (contatto NC)
(13 = Riapertura durante la chiusura con chiusura immediata dopo la rimozione dell'ostacolo, anche con asta non in movimento
r7 = Riapertura durante la chiusura (Bordo sensibile con resistenza 8K2)



Test sicurezze
Attiva il controllo del corretto funzionamento delle fotocellule collegate agli ingressi, dopo ogni comando di apertura e chiusura.

F5 OFF (Default)

1=0CX

2= 0V

3 = CX+CY
4=CZ

5= CX+CZ

6 = CY+CZ

7 = CX+CY+CZ

Azione mantenuta
Con la funzione attiva, il movimento dell’automazione (apertura o chiusura) si interrompe quando il dispositivo di comando viene rilasciato.

L'attivazione della funzione esclude tutti gli altri dispositivi di comando.

F6 OFF (Default)
ON

Ostacolo a motore fermo
Con la funzione attiva e I'automazione ferma, il comando (apre o chiude) non viene eseguito se i dispositivi di sicurezza rilevano un ostacolo.

F9 OFF (Default)
ON

Spia varco aperto
Segnalazione dello stato della barriera.

F10 0 = Spia accesa (Default) - La spia rimane accesa quando I'asta € in movimento o aperta.
1 = Spia lampeggiante - La spia lampeggia ogni mezzo secondo quando |'asta si sta aprendo e rimane accesa quando |'asta e
aperta. La spia lampeggia ogni secondo quando I'asta si sta chiudendo ed € spenta quando I'asta & chiusa.

Tipo sensore
Scelta del tipo di dispositivo di accesso.
F14 1 = Tastiera (Default)
0 = Transponder
Elettroblocco
Permette di scegliere la modalita di attivazione dell'elettroblocco durante le fasi di manovra dell'asta.
F17 OFF (Default)

1 = L'elettroblocco ¢ disattivo durante I'apertura della barriera e rimane disattivo fino a quando la barriera non viene richiusa.

Lampada supplementare
Permette di scegliere la modalita di funzionamento del dispositivo di illuminazione collegato all'uscita E1.

F18 0 = Lampeggiatore (Default)
1 = Lampada ciclo
La lampada rimane accesa per tutta la manovra.

La lampada rimane spenta se non viene impostato un tempo di chiusura automatica.
2 = Lampada cortesia

La lampada si accende all'avvio di una manovra e rimane accesa anche dopo il termine della manovra per il tempo impostato dalla

funzione [F25 Tempo cortesia.

Chiusura automatica
Impostazione del tempo che deve trascorrere prima che si attivi la chiusura automatica, una volta che & stato raggiunto il punto di finecorsa in apertura.

La funzione non si attiva nei casi in cui intervengano dispositivi di sicurezza per la rilevazione di un ostacolo, dopo uno stop totale o in caso di mancanza di
tensione.

F19 OFF (Default)
Da 1 a 180 secondi
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Tempo prelampeggio
Impostazione del tempo di attivazione anticipata del lampeggiatore, prima di ogni manovra.

F21 OFF (Default)
Da 1 a 10 secondi

Tempo cortesia
Imposta il tempo di accensione del dispositivo di illuminazione.

F25 da 60 a 180 secondi (Default 180 secondi)

Velocita apertura
Imposta la velocita di apertura (percentuale della massima velocita).

[LI Con asta completa di accessori (appoggio mobile e/o rastrelliera), ridurre la velocita.

F28 da 50% a 100% (Default 70% )

Velocita chiusura
Imposta la velocita di chiusura (percentuale della massima velocita).

[LD Con asta completa di accessori (appoggio mobile e/o rastrelliera), ridurre la velocita.

F29 da 30% a 100% (Default 50% )

Sensibilita in corsa
Regola, in percentuale, la sensibilita di rilevazione degli ostacoli durante la corsa.

F34 da 10% a 100% (Default 100%)
10% = minima spinta e elevata sensibilita all'ostacolo

100 % =massima spinta e bassa sensibilita all'ostacolo

Comunicazione RSE
Configura la funzione svolta dalle schede innestate sui connettori RSE1 e RSE2.

Se sul connettore RSE_1 & presente una scheda RSE configurata per il collegamento abbinato, utilizzare il connettore RSE_2 per la connessione remota (CRP). In

questo caso, viene esclusa la possibilita di collegare CAME KEY.

F49 rE1 rE2
1 = Abbinato 3 = CRP/CAME KEY (Default)
3 = CRP/CAME KEY (Default) 5=1/0 - RS485
4 = Bussola 6 = ModBus
Salvataggio dati

Salva nel dispositivo di memoria (memory roll o chiave USB) i dati relativi agli utenti, alle temporizzazioni e alle configurazioni.
[L] La funzione & visibile solo quando viene inserita una chiavetta nella porta USB o una memory roll nella scheda elettronica.

F50 OFF (Default)
ON (Esegue I'operazione)

Lettura dati
Carica dal dispositivo di memoria (memory roll o chiave USB) i dati relativi agli utenti, alle temporizzazioni e alle configurazioni.

[L La funzione & visibile solo quando viene inserita una chiavetta nella porta USB o una memory roll nella scheda elettronica.

F51 OFF (Default)
ON (Esegue I'operazione)

Passaggio parametri MASTER-SLAVE
Condivide i parametri programmati sulla barriera Master con la barriera Slave.

[LD Compare solo se la funzione F49 & impostata in [Abbinato] o [Bussola].

F52 OFF (Default
ON



Direzione apertura
Imposta la direzione di apertura dell'asta.

F54 0 = Verso sinistra (Default)
1 = Vlerso destra

Indirizzo CRP
Assegna un codice identificativo univoco (indirizzo CRP) alla scheda elettronica.

La funzione & necessaria nel caso ci siano pili automazioni connesse allo stesso BUS di comunicazione mediante protocollo CRP.

F56 da1a254

Configura manutenzione
Imposta il numero di manovre esequibili dall'automazione prima che venga notificata la necessita di effettuare la manutenzione.

L'avviso viene visualizzato a display con la scritta [SEr] e segnalato con lampeggi 3 + 3 ogni ora dal dispositivo [Spia varco aperto].

F58 OFF (Default)
da1a999 (1= 1000 manovre)

Prelampeggio
Permette di scegliere il tipo di manovra che provoca |'attivazione anticipata del lampeggiatore.

La regolazione del tempo di anticipo viene determinata dalla funzione [Tempo prelampeggio].
F61 0 = In apertura e in chiusura (Default)

1 =Solo in chiusura
2 = Solo in apertura

Velocita RSE
Imposta la velocita di comunicazione del sistema di connessione remota sulla porta RSE1 e RSE2.
F63 rE1 rE2

2 = 4800 bps 2 = 4800 bps
3 =9600 bps 3 =9600 bps
4 = 14400 bps 4 = 14400 bps
5 = 19200 bps 5 = 19200 bps
6 = 38400 bps (Default) 6 = 38400 bps (Default)
7 = 57600 bps 7 = 57600 bps
8 = 115200 bps 8 = 115200 bps

Segnalazioni FCA FCC
Configura la modalita con la quale le uscite FCA e FCC segnalano lo stato dell’asta.

F70 OFF (Default)
1 = Impulso
Quando I'asta raggiunge il punto di fine corsa (in apertura o in chiusura) il contatto FCA-CM1 o FCC-CM2 si chiude per un
secondo.
2 = Fisso
Quando I'asta raggiunge il punto di fine corsa (in apertura o in chiusura) il contatto FCA-CM1 o FCC-CM2 si chiude e rimane
chiuso.
3 = Custom
|l contatto FCA-CM1 & chiuso con asta in posizione di fine corsa apre e durante la manovra di apertura. Il contatto FCC-CM2 &
chiuso con asta in posizione di fine corsa chiude e durante la manovra di chiusura.

Contatore apre

Con la funzione attiva e possibile inviare una serie di comandi di apertura corrispondente al numero di veicoli ai quali si vuole autorizzare il passaggio. La funzione puo
essere azionata solo da dispositivi di comando collegati sul contatto 2-3. L'ingresso al quale & collegato il contatto magnetico sul quale & collegata la spira che conta i veicoli
in transito, deve essere programmato per operare in modalita C5/C9/C10; al termine del conteggio il passaggio viene chiuso.

F75 OFF (Default)
ON
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Funzionamento di emergenza a batteria
Funzione di emergenza in caso di mancanza di tensione di rete. Richiede alimentazione a batteria.

F93

Nuovo utente

OFF (Default)
1 = Apertura immediata - In caso di mancanza di tensione I'automazione esegue un comando di apertura entro 1 minuto e
vengono inibiti tutti gli altri comandi fino al ripristino della tensione di rete.

Permette di registrare un massimo di 250 utenti e di assegnare ad ognuno di essi una funzione.

[LLD L'operazione pud essere svolta mediante un trasmettitore o un dispositivo selettore a BUS (per esempio: tastiera, lettore transponder). Le schede che gestiscono
i dispositivi di comando (AF - R700 - R800) devono essere innestate nei connettori.

Ut

Rimuovi utente
Rimuove uno degli utenti registrati.

u2

Rimuovi tutti
Rimuove tutti gli utenti registrati.

u3

Decodifica radio

1 = Passo passo - Il primo comando & di apertura e il secondo comando & di chiusura.

2 = Sequenziale - Il primo comando ¢ di apertura, il secondo comando & di STOP, il terzo comando € di chiusura e il quarto
comando ¢ di STOP.

3 =Apre

4 = Apertura pedonale/parziale

Quando la barriera & in modalita [Abbinato], il comando [Apertura parziale] apre la barriera Master.

6 = Rele modulo BUS 1 - Attiva I'uscita 2 (uscita rele) del modulo /0 BUS 1
7 = Rele modulo BUS 2 - Attiva I'uscita 2 (uscita rele) del modulo /0 BUS 2

Scegliere la funzione che si vuole assegnare all'utente.

Premere ENTER per confermare.

Viene visualizzata ad intermittenza la posizione di memoria libera per un massimo di 10s. Durante questa fase inviare il codice dal
dispositivo di comando.

Ripetere la procedura per inserire altri utenti.

Usare le frecce per per modificare lo stato da OFF a ON e premere ENTER per confermare.

Usare le frecce per scegliere il numero associato all'utente che si vuole rimuovere.

Nr: 1> 250

In alternativa e possibile azionare il dispositivo di comando associato all'utente che si vuole rimuovere.
Premere ENTER per confermare.

Appare la scritta CLr a confermare la cancellazione.

OFF (Annulla Operazione)
On (Esegue Operazione)

Permette di scegliere il tipo di codifica radio dei trasmettitori abilitati a comandare I'automazione.
[LD Scegliendo il tipo di codifica radio dei trasmettitori [Rolling code] o [TW key block], eventuali trasmettitori con codifica radio diversa precedentemente

memorizzati, verranno cancellati.

u4

Self-Learning Rolling

1 = Tutte le decodifiche (Default)
2 = Rolling code
3 =TW Key Block

Permette di memorizzare un nuovo trasmettitore rolling code attivando I'acquisizione da un trasmettitore rolling code gia memorizzato. Le procedure di memorizzazione e di
acquisizione sono spiegate nel manuale del trasmettitore.

us

OFF (Default
ON



Lunghezza asta
Imposta la lunghezza dell'asta.

Al 3=Astada3m
4=Astadadm
5=Astadabm
6=Astadabm
8=Astada8m

Prova motore
Verifica del corretto senso di apertura dell'asta.

Se i tasti non eseguono correttamente i comandi, invertire il senso di apertura dell'asta.

A2 |l tasto > fa ruotare il motore in senso orario.
|l tasto < fa ruotare il motore in senso antiorario.

Taratura corsa
Awvia I'auto-apprendimento della corsa.

A3 OFF (Annulla I'operazione)
ON (Esegue I'operazione)

Reset parametri
Ripristina le configurazioni ai valori di fabbrica ad esclusione di: [utenti], [lunghezza asta],[indirizzo CRP], [impostazioni RSE2], [password] e le impostazioni relative alla
taratura della corsa.

A4 OFF (Annulla Operazione)
ON (Esegue I'operazione)

Conteggi manovre
Permette di visualizzare il numero di manovre effettuate dall'automazione, totale o parziale (dopo un‘operazione di manutenzione).

Il numero di manovre & il numero visualizzato moltiplicato per 1000.
A5 Tot = Manovre totali - Manovre effettuate dall'installazione dell‘automazione.
Par = Manovre parziali - Manovre effettuate dopo I'ultima manutenzione.

Dal parametro [Par], premere il tasto ENTER per azzerare il numero di manovre parziali, verra visualizzata la scritta [Clr] a
confermare la cancellazione.

Versione FW
Visualizza il numero della versione firmware.

H1

Abilita password
Permette di impostare una password di 3 cifre. La password sara richiesta a chiunque voglia accedere al menu principale.
Rimuove la password che protegge I'accesso al menu principale.

H3 ON OFF
Utilizzare le frecce € il pulsante Enter per comporre il codice Premere ENTER per confermare la rimozione.
desiderato.

Smarrimento password
In caso di smarrimento della password & necessario eseguire un ripristino della scheda ai valori di fabbrica. Vedere [Reset di Fabbrica].

Reset di fabbrica

E possihile ripristinare i dati della scheda elettronica ai valori di fabbrica eseguendo le seguenti operazioni.
Togliere I'alimentazione alla scheda elettronica.

Tenendo premuti i tasti < >, ridare tensione alla scheda elettronica.

Continuare a tenere premuti i tasti < > fino a quando appare a display [ON/OFF].

Selezionare [ON].

Premere ENTER per confermare.

Ripristinando la scheda elettronica, vengono cancellati tutti gli utenti memorizzati, le temporizzazioni impostate e le operazioni di taratura.
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Stato dispositivi BUS
Indica lo stato di tutti i dispositivi che possono essere collegati al BUS e gestiti dal firmware in uso.

Legenda Stato del dispositivo <x>

b = Fotocellule BUS | = Indirizzo in conflitto

d = Selettore BUS 0 = Funzionante

L = Lampeggiatore BUS ¢ = Funzionante con segnalazione di allarme
i = Modulo I/0 BUS F = Il dispositivo in fault

<n> rappresenta il numero del dispositivo. - = Non comunicante o non presente

<x> rappresenta lo stato del dispositivo.

H4 b<n>.<x>
[0 <n> va da 1 a 8 [Funzione b1 =+ b8].
d<n>.<x>
<n>vada 1 a7 [Funzione b21 + b27].
L<n>.<x>
<n>vadala?2
i<n>.<x>
<n>vada1a?2 [Funzione b11 + b12].

Fotocellule BUS
Associa una funzione all'ingresso delle fotocellule BUS.

[LD [b1] corrisponde alla coppia di fotocellule 1, come impostato sul dip-switch della fotocellula.
[L [b8] corrisponde alla coppia di fotocellule 8, come impostato sul dip-switch della fotocellula.
(L1 La funzione appare solo se & presente una Fotocellula BUS collegata.

b1 OFF (Default)

b2 C1 = Riapertura durante la chiusura (Fotocellule)
C4 = Attesa ostacolo (Fotocellule)

b3 C5 = Chiusura immediata a fine corsa in apertura

ba C9 = Chiusura immediata a finecorsa in apertura con attesa ostacolo durante la chiusura
C10 = Chiusura immediata durante I'apertura con attesa ostacolo durante la chiusura

b5 (13 = Riapertura durante la chiusura con chiusura immediata dopo la rimozione dell'ostacolo, anche con asta non in movimento
(23 = Comando Apre

1 024 = Comando Chiude

b7

b8

Modulo 1/0 BUS - Ingressi
Associa una funzione agli ingressi dei modull /0.

[L [b11] corrisponde al modulo I/0 1, come impostato sul dip-switch del dispositivo.
L1 [b12] corrisponde al modulo I/0 2, come impostato sul dip-switch del dispositivo.

[L La funzione appare solo se & presente un Modulo 1/0 BUS collegato.

b11 I OFF (Default)
b12 2 C0 = Arresta I'automazione ed esclude I'eventuale chiusura automatica. Usare un dispositivo di
comando per riprendere il movimento.
Se attivato, I'ingresso viene utilizzato come normalmente chiuso.
r7 = Riapertura durante la chiusura (Bordo sensibile con resistenza 8K2).
(22 = Apertura parziale
(23 = Apre
(24 = Chiude
(27 = Passo passo - Il primo comando ¢ di apertura e il secondo comando € di chiusura.



Modulo 1/0 BUS - Uscita spia
Associa una funzione all’uscita 1 dei moduli I/0.

[b11] corrisponde al modulo I/0 1, come impostato sul dip-switch del dispositivo.
[b12] corrisponde al modulo I/0 2, come impostato sul dip-switch del dispositivo.

La funzione appare solo se & presente un Modulo 1/0 BUS collegato.

b11 ol 0 = Spia varco aperto - Segnala lo stato dell'automazione [F10 - Spia varco aperto].
1 = Lampada ciclo - La lampada rimane accesa per tutta la manovra.

b12 ' . : o
2 = Lampada di cortesia - La lampada si accende all'avvio di una manovra e resta accesa anche
dopo il termine della manovra per il tempo impostato dalla funzione [F25 - Tempo cortesia].

Modulo 1/0 BUS - Uscita relé
Associa una funzione all’uscita 2 dei moduli /0.

[b11] corrisponde al modulo I/0 1, come impostato sul dip-switch del dispositivo.
[b12] corrisponde al modulo I/0 2, come impostato sul dip-switch del dispositivo.
La funzione appare solo se & presente un Modulo 1/0 BUS collegato.

b11 02 0 = Bistabile
b12 Acceso - da 1 a 180 secondi (Default 1)

Selettore a chiave BUS
Associa una funzione all'ingresso dei selettori a chiave BUS. Possono essere impostate funzioni differenti a seconda del verso di rotazione della chiave.

[b21] corrisponde al selettore 1, come impostato sul dip-switch del dispositivo.
[b27] corrisponde al selettore 7, come impostato sul dip-switch del dispositivo.

La funzione appare solo se & presente un Selettore a chiave BUS collegato.
b21 rlG = Chiave verso destra Scegliere il comando da associare al movimento della chiave.

h22 LEF = Chiave verso sinistra 0 = Passo passo - Il primo comando € di apertura € il secondo comando € di chiusura.
1 = Sequenziale - Il primo comando ¢ di apertura, il secondo comando ¢ di STOP, il terzo comando

bizE e di chiusura e il quarto comando € di STOP.
b24 2 = Apre
3 = Chiude
b25 4 = Apertura parziale
b26 5 = Stop
h27 7 = Relé modulo BUS 1 - Attiva I'uscita 2 (uscita relg) del modulo 1/0 BUS 1

8 = Rele modulo BUS 2 - Attiva |'uscita 2 (uscita rele) del modulo I/0 BUS 2

Lampeggiatore BUS <Colore tempo chiusura automatica>
Imposta il colore del lampeggiatore BUS durante il tempo di chiusura automatica.

La funzione appare solo se & presente un Lampeggiatore BUS collegato.

b40 L1 OFF
1 = Bianco
2 = Giallo
3 = Arancio
4 = Rosso
5 = Viola
6 =Blu
7 = Azzurro
8 = Verde (Default)

- | contenuti del manuale sono da ritenersi suscettibili di modifica in qualsiasi momento senza obbligo di preavviso. - Istruzioni originali

Pag. 34 - Manuale FA01917-IT - 07/2024 - © CAME S.p.A.



- | contenuti del manuale sono da ritenersi suscettibili di modifica in qualsiasi momento senza obbligo di preavviso. - Istruzioni originali

Pag. 35 - Manuale FAO1917-IT - 07/2024 - © CAME S.p.A.

Lampeggiatore BUS <Colore in apertura>
Imposta il colore del lampeggiatore BUS durante I'apertura dell'automazione.

La funzione appare solo se € presente un Lampeggiatore BUS collegato.

b40 L2 1 = Bianco
2 = Giallo
3 = Arancio
4 = Rosso (Default)
5 = Viola
6 =Blu
7 = Azzurro
8 = Verde

Lampeggiatore BUS <Colore in chiusura>
Imposta il colore del lampeggiatore BUS durante la chiusura dell'automazione.

[LD La funzione appare solo se & presente un Lampeggiatore BUS collegato.

b40 L3 1 = Bianco
2 = Giallo
3 = Arancio
4 = Rosso (Default)
5 = Viola
6 =Blu
7 = Azzurro
8 = Verde

Lampeggiatore BUS <Colore prelampeggio>
Su lampeggiatore BUS, imposta il colore del lampeggio antecedente alle manovre di chiusura ed apertura (prelampeggio).

[L] La funzione appare solo se & presente un Lampeggiatore BUS collegato.

b40 > L4 1 = Bianco (Default)
2 = Giallo
3 = Arancio
4 = Rosso
5 = Viola
6 =Blu
7 = Azzurro
8 = Verde

Lampeggiatore BUS <Segnala errori>
Imposta il colore del lampeggiatore BUS in caso di segnalazione di un errore.

[LD La segnalazione si attiva dopo aver inviato un comando di movimentazione.

[LLD La funzione appare solo se & presente un Lampeggiatore BUS collegato.

b40 > L5 OFF (Default)
1 = Bianco
2 = Giallo
3 = Arancio
4 = Rosso
5 = Viola
6 =Blu
7 = Azzurro
8 = Verde



Segnala manutenzione
Imposta il colore del lampeggio dei dispositivi BUS abilitati (lampeggiatori e selettori) in caso di manutenzione necessaria. Con funzione attiva questi dispositivi segnaleranno
la necessita di eseguire la manutenzione all'avvio di ogni manovra.

E necessario configurare la manutenzione e impostare il numero di manovre. Vedi funzione [F58 - Configura Manutenzione].

La funzione appare solo se & presente un Lampeggiatore BUS o un Selettore BUS collegato.

b43 OFF (Default)
1 = Bianco
2 = Giallo
3 = Arancio
4 = Rosso
5 = Viola
6 =Blu
7 = Azzurro
8 = \lerde

A\_Con dispositivo CAME KEY, aggiornare sempre il firmware della scheda all'ultima versione disponibile.

Esportare / importare dati

@ Inserire la scheda MEMORY ROLL sul connettore dedicato presente sulla scheda n
elettronica. L

© Premere il pulsante Enter per accedere alla programmazione.

© Usare le frecce per scegliere la funzione desiderata.

N
Le funzioni vengono visualizzate solo quando viene inserita una scheda ) L
MEMORY ROLL i T

[F50] - Salvataggio dati . . . EJ—Q o

Salva nel dispositivo di memoria (memory roll o chiave USB) i dati relativi agli utenti, ESC < > ENTER |
alle temporizzazioni e alle configurazioni.

[F50] - Lettura dati
Carica dal dispositivo di memoria (memory roll o chiave USB) i dati relativi agli
utenti, alle temporizzazioni e alle configurazioni.

/N Prima di inserire ed estrarre la scheda MEMORY ROLL, & OBBLIGATORIO »
TOGLIERE LA TENSIONE DI LINEA.

Dopo aver caricato i dati, & consigliabile togliere la scheda MEMORY ROLL.

<" - O MEMORY .

OPERAZIONI FINALI

§

- Istruzioni originali
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FUNZIONAMENTO ABBINATO

Comando unico di due automazioni collegate.
Collegamenti elettrici

Collegare le due schede elettroniche con un cavo tipo UTP CAT 5.
Inserire una scheda RSE su entrambe le schede elettroniche, utilizzando il connettore RSE_1.
Procedere con il collegamento elettrico dei dispositivi e degli accessori.

Per i collegamenti elettrici dei dispositivi e degli accessori, vedere capitolo COLLEGAMENTI ELETTRICI.
| dispositivi e gli accessori vanno collegati sulla scheda elettronica che verra impostata come MASTER.

UTP CAT 5 (max 1000 m)

:

Programmazione

Tutte le operazioni di programmazione di seguito descritte vanno eseguite solo sulla scheda elettronica impostata come MASTER.
Configurare la porta RSE_1 in [Abbinato].
Abilitare la condivisione dei parametri programmati sulla barriera Master con la barriera Slave.

Dopo la programmazione dell'automazione MASTER in [Abbinato], la seconda automazione diventa automaticamente SLAVE.
Memorizzazione degli utenti

Tutte le operazioni di memorizzazione degli utenti vanno eseguite solo sulla scheda elettronica impostata come MASTER.
L1 Per le operazioni di memorizzazione degli utenti, vedere funzione [Nuovo utente].

Modalita di funzionamento

© Comando APRE-CHIUDE (2-7), SOLO APRE (2-3) 0 SOLO CHIUDE (2-4)
© Comando APERTURA PARZIALE (2-3P)




FUNZIONAMENTO A BUSSOLA

Apertura della prima barriera, passaggio del veicolo, chiusura della prima barriera, apertura della seconda barriera, passaggio del veicolo e chiusura della seconda barriera.

Collegamenti elettrici

Collegare le due schede elettroniche con un cavo tipo UTP CAT 5.
Inserire una scheda RSE su entrambe le schede elettroniche, utilizzando il connettore RSE_1.
Procedere con il collegamento elettrico dei dispositivi e degli accessori.

Per i collegamenti elettrici dei dispositivi e degli accessori, vedere capitolo COLLEGAMENTI ELETTRICI.

| dispositivi di comando e di sicurezza vanno collegati su entrambe le schede elettroniche.

UTP CAT 5 (max 1000 m)

|

Programmazione

Su una delle due barriere, configurare la funzione [RSE_1] in [Bussola].
Attivare la funzione [Ch. Automatica] su entrambe le schede elettroniche.

Memorizzazione degli utenti

Per le operazioni di memorizzazione degli utenti, vedere funzione [Nuovo utente].

Nella programmazione degli utenti, non utilizzare il comando SOLO APRE 2-3P.

Modalita di funzionamento

@ Comando SOLO APRE (2-3) sulla barriera A
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© Comando SOLO APRE (2-3) sulla barriera B
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© Comando APRE-CHIUDE (2-7) sulla barriera A o B per apertura di emergenza
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Modelli [ GT \
Asta standard L=4,2 m 3.000.000
Rastrelliera -20%
Piedino mobile -20%
Snodo articolato -20%
Asta modulare L=5,2 m -20%
Rastrelliera tutta altezza -30%

Il dato MCBF ¢ riconducibile solo alla barriera e non si riferisce ad alcun accessorio applicabile.

La barriera GARD GT ¢ stata progettata per eseguire fino a 3 milioni di cicli. Grazie ad un motore in 24V DC offre un'elevata affidabilita e necessita di poca
manutenzione.

/N Prima di effettuare qualunque operazione di pulizia, manutenzione o sostituzione di parti, togliere I'alimentazione al dispositivo.

/N Questo documento fornisce all'installatore le indicazioni sui controlli obbligatori durante gli interventi di manutenzione.

/\ Se la barriera non viene utilizzata per lunghi periodi, per esempio nel caso di installazioni in luoghi ad apertura stagionale, & opportuno sganciare la molla e togliere
I'asta.

Per le informazioni relative alla corretta installazione e alle regolazioni, consultare il manuale di installazione del prodotto.

Per le informazioni relative alla scelta del prodotto e degli accessori, consultare il catalogo prodotti.

Nel caso di utilizzo della barriera con snodo articolato, verificare che gli elementi di movimentazione dello snodo siano in buono stato e, se necessario, sostituirli.

Ogni 250.000 cicli e comunque ogni 6 mesi di attivita, sono obbligatori gli interventi di manutenzione di seguito indicati.

Eseguire un controllo generale e completo del serraggio della bulloneria.

Lubrificare la molla quando & completamente estesa.

Controllare il bilanciamento dell'asta a 45° ed eventualmente prevedere il tensionamento della molla di bilanciamento, regolandone la trazione agendo sui tiranti di aggancio.
Lubrificare tutte le parti meccaniche in movimento.

Controllare il buon funzionamento dei dispositivi di segnalazione e di sicurezza.

Controllare il buon funzionamento del micro collegato allo sportello dell'armadio.

Controllare il buon funzionamento del micro collegato allo sblocco manuale, e del micro collegato agli accessori di sgancio (opzionali).

Controllare lo stato di usura delle parti meccaniche in movimento e verificarne il corretto funzionamento.

Verificare I'integrita dei cavi e le loro connessioni.

Ogni 1.000.000 cicli e comunque ogni 24 mesi di attivita, sono obbligatori gli interventi di manutenzione di seguito indicati.
Sostituire la molla di bilanciamento.

MESSAGGI DI ERRORE

E2 Errore di taratura

E3 Errore rottura encoder

E4 Errore di test servizi fallito

E7 Errore tempo di lavoro

ES Errore sportello shlocco aperto

E9 Ostacolo rilevato durante la chiusura

E10 Ostacolo rilevato durante I'apertura

E11 Superato il numero massimo di ostacoli rilevati consecutivamente
E12 Tensione di linea assente

E14 Errore comunicazione seriale

E15 Errore trasmettitore non compatibile

E16 Errore sportello aperto del motore SLAVE

E24 Errore di comunicazione o malfunzionamento di un dispositivo di sicurezza BUS
E25 Conflitto di indirizzi tra i dispositivi BUS configurati
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MESSAGGI DI AVVISO

Co Il contatto filare 1-2 (NC) € aperto.
i3 Il contatto filare 2-3 (NO) & chiuso.
i3P Il contatto filare 2-3P (NO) & chiuso.
i4 Il contatto filare 2-4 (NO) & chiuso.
i7 Il contatto filare 2-7 (NO) & chiuso.
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A\
INCOLLARE QUI L'ETICHETTA DI
PRODOTTO PRESENTE SULLA
CONFEZIONE

CAME S.P.A.

Via Martiri della Liberta, 15
31030 Dosson di Casier
Treviso - Italy
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DEVICE MANUAL RELEASE

/\ Releasing the device may be dangerous for the user, if the boom fastening has been damaged or if the boom is no longer intact, as the result of an accident or
installation error. In these cases, the tensioned springs no longer guarantee that the boom is balanced. The boom may suddenly rotate when being released.

/\ Manual release may cause the operator to move in an uncontrolled manner due to a mechanical fault or an imbalance.

With the gearmotor released, the operator does not work.

NN
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GENERAL PRECAUTIONS FOR INSTALLERS

A\ Important safety instructions.
A\ Please follow all of these instructions. Improper installation may cause serious bodily harm.
A\ Before continuing, please also read the general precautions for users.

Only use this product for its intended purpose. Any other use is hazardous. ® The manufacturer cannot be held liable for any
damage caused by improper, unreasonable or erroneous use. ® This product is defined by the Machinery Directive (2006/42/EC)
as partly completed machinery. ® Partly completed machinery means an assembly which is almost machinery but which cannot
in itself perform a specific application. e Partly completed machinery is only intended to be incorporated into or assembled with
other machinery or other partly completed machinery or equipment thereby forming machinery to which the Machinery Directive
(2006/42/EC) applies. ® The final installation must comply with the Machinery Directive (2006/42/EC) and the European reference
standards in force. ® The manufacturer declines any liability for using non-original products, which would also void the warranty.
e All operations indicated in this manual must be carried out exclusively by skilled and qualified personnel and in full compliance
with the regulations in force. ® The device must be installed, wired, connected and tested according to good professional practice,
in compliance with the standards and laws in force. ® Make sure the mains power supply is disconnected during all installation
procedures. e Check that the temperature ranges given are suitable for the installation site. ® Make sure that opening the automatic
barrier does not constitute a hazard. ® Do not install on slopes i.e. any surfaces that are not perfectly level. ® Do not install the
operator on surfaces that could yield and bend. If necessary, add suitable reinforcements to the anchoring points. ® Make sure
that no direct jets of water can wet the product at the installation site (sprinklers, water cleaners, etc.). ® Make sure you have set
up a suitable dual-pole cut-off device along the power supply that is compliant with the installation rules. It should completely cut
off the power supply according to category lll surcharge conditions. ® Demarcate the entire site properly to prevent unauthorised
personnel from entering, especially minors. e In case of manual handling, have one person for every 20 kg that needs hoisting;
for non-manual handling, use proper hoisting equipment in safe conditions. ® When the operator is being fixed in place, it may be
unstable and overturn. Be careful and do not lean on it until it is fully fastened in place. ® Use suitable protection to prevent any
mechanical hazards due to persons loitering within the operating range of the operator. ® The electrical cables must pass through
special pipes, ducts and cable glands in order to guarantee adequate protection against mechanical damage. ® Make sure that the
moving mechanical parts are suitably far away from the wiring. ® The electrical cables must not touch any parts that may overheat
during use (such as the motor and transformer). @ All fixed controls must be clearly visible after installation, in a position that allows
the guided part to be directly visible, but far away from moving parts. In the case of a hold-to-run control, this must be installed at
a minimum height of 1.5 m from the ground and must not be accessible to the public.  If the passage is wider than 3 m, you must
use a fixed support for the boom. e If not already present, apply a permanent tag that describes how to use the manual release
mechanism close to it. ® Make sure that the operator has been properly adjusted and that the safety and protection devices and the
manual release are working properly. ® Before handing over to the final user, check that the system complies with the harmonised
standards and the essential requirements of the Machinery Directive (2006/42/EC). ® Any residual risks must be indicated clearly
with proper signage affixed in visible areas, and explained to end users. ® Put the machine’s ID plate in a visible place when the
installation is complete. e If the power supply cable is damaged, it must be immediately replaced by the manufacturer or by an
authorised technical support service, or in any case, by qualified staff, to prevent any risk. ® Keep this manual inside the technical
folder along with the manuals of all the other devices used for your automation system. ® Make sure to hand over to the end user
all the operating manuals of the products that make up the final machinery. ® The product, in its original packaging supplied by
the manufacturer, must only be transported in a closed environment (railway carriage, containers, closed vehicles). @ If the product
malfunctions, stop using it and contact an authorised support centre.

The manufacture date is provided in the production batch printed on the product label. If necessary, contact us at https://www.
came.com/global/en/contact-us.

The general conditions of sale are given in the official CAME price lists.



Main points of danger for people

A Risk of trapping hands.

® No transiting.

DISMANTLING AND DISPOSAL

W= CAME S.p.A. employs an Environmental Management System at its premises. This system is certified and compliant with the UNI EN ISO 14001 standard to ensure
that the environment is respected and safeguarded. Please continue safeguarding the environment. At CAME we consider it one of the fundamentals of our operating and
market strategies. Please follow these brief disposal guidelines:

3 DISPOSING OF THE PACKAGING

The packaging materials (cardboard, plastic, etc.) can be disposed of easily as solid urban waste, separated for recycling.

Before dismantling and disposing of the product, please always check the local laws in force.

DISPOSE OF THE PRODUCT RESPONSIBLY.

<3 DISPOSING OF THE PRODUCT

Our products are made of various materials. Most of these materials (aluminium, plastic, iron and electrical cables) are classified as solid urban waste. They can be
separated for recycling and disposed of at authorised waste treatment plants.

Other components (electronic boards, transmitter batteries, etc.) may contain pollutants.

These must be removed and disposed of by an authorised waste disposal and recycling firm.

Itis always advisable to check the specific laws that apply in your area.

DISPOSE OF THE PRODUCT RESPONSIBLY.
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PRODUCT DATA AND INFORMATION

Key

This symbol shows which parts to read carefully.
/A This symbol shows which parts describe safety issues.
®=="This symbol shows what to tell users.

L The measurements, unless otherwise stated, are in millimetres.
Description

803BB-0160

GGT40AGS - Automatic barrier with irreversible gearmotor 24 V DC with encoder; painted galvanised steel cabinet; accessories available. Balance spring included.
803BB-0200

GGT40RGS - Automatic barrier with irreversible gearmotor 24 V DC with encoder; painted galvanised steel cabinet; accessories available. Balance spring included.
803BB-0300

GGT40RX4 - Automatic barrier with irreversible gearmotor 24 V DC with encoder; satin-finish AISI 304 steel cabinet; accessories available. Balance spring included.
803BB-0240

GGT40AX4 - Automatic barrier with irreversible gearmotor 24 V DC with encoder; satin-finish AISI 304 steel cabinet; accessories available. Balance spring included.
803BB-0260

GGT40AX6 - Automatic barrier with irreversible gearmotor 24 V DC with encoder; satin-finish AISI 316 steel cabinet; accessories available. Balance spring included.

803BB-0280
GGT40ACS - Automatic barrier with irreversible gearmotor 24 V DC with encoder; custom-RAL painted galvanised steel cabinet; accessories available. Balance spring
included.

Intended use

The ideal solution for access roads with heavy transit flows
Any installation and/or use other than that specified in this manual is forbidden.

Usage limitations

' MODELS | GGT40AGS | GGT40RGS |  GGT4ORX4 | GGT40AX4 | GGT40AX6  GGT40ACS |
Max. net clearance width (m) 5 5 5 5 5 5




Technical data

MODELS GGT40AGS GGT40RGS GGT40RX4 GGT40AX4 GGT40AX6 GGT40ACS
Power supply (V - 50/60 Hz) 230 AC 120 AC 120 AC 230 AC 230 AC 230 AC
Motor power supply (V) 24 DC 24 DC 24 DC 24 DC 24 DC 24 DC
Board power supply (V) 17 AC 17 AC 17 AC 17 AC 17 AC 17 AC
Standby consumption (W) 7 7 7 7 7 7
Power (W) 240 240 240 240 240 240
Transformer thermal protection (°C) 120 120 120 120 120 120
Maximum current draw (A) 11 2,2 2,2 11 1,1 11
Colour 7024 7024 - - - RAL X
Storage temperature (°C)* -20 ++70 -20 ++70 -20 ++70 -20 ++70 -20 + +70 -20 = +70
-20 + +60 -20 + +60 -20 + +60 -20 + +60 -20 + +60 -20 + +60
Operating temperature (°C) (-40 with item (-40 with item (-40 with item (-40 with item (-40 with item (-40 with item
001PSRTO1) 001PSRTO1) 001PSRTO1) 001PSRTO1) 001PSRTO1) 001PSRTO1)
Torque (Nm) 300 300 300 300 300 300
Opening time at 90° (s) 2+6 2+6 2+6 2+6 2+6 2+6
Cycles/day 5400 5400 5400 5400 5400 5400
Protection rating (IP) 54 54 54 54 54 54
Insulation class | | | | | |
Weight (kg) 56 56 56 56 56 56
Average life (cycles)™ 3.000.000 3.000.000 3.000.000 3.000.000 3.000.000 3.000.000
Cycles/hour at 55°C 350 350 350 350 350 350
Cycles/hour at 60°C 300 300 300 300 300 300

(*) Before installing the product, keep it at room temperature where it has previously been stored or transported at a very high or very low temperature.

(**) The average product life specified should be understood purely as an indicative estimate. It applies to normal usage conditions and where the product has been
installed and maintained in compliance with the instructions provided in the CAME technical manual. The average product life is also affected, including significantly,

by other variables such as, but not limited to, climatic and environmental conditions. The average product life should not be confused with the product warranty.

Fuse table

' MODELS . GGT40AGS | GGT40RGS | GGT40RX4 | GGT40AX4 | GGT40AX6 |  GGT40ACS |
Line fuse 1.6 A-F 315AF 315 AF 1.6 AF 1.6 AF 1.6 A-F
Accessory fuse 2 A-F 2 A-F 2 A-F 2 A-F 2 A-F 2 A-F
Control board fuse 4AF 4AF 4AF 4AF 4AF 4AF
Motor fuse 10 A-F 10 A-F 10 A-F 10 A-F 10 A-F 10 A-F
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Description of parts

Barrier

© Cover

© Boom anchoring plate
© Intermediate plate
O Fastening flange

© Anti-shearing cover
@ Photocell holes

@ Lock for release

© Cabinet

© Inspection hatch

@ Inspection-hatch lock
® Control panel

® Safety microswitch with cover open
® Mechanical stop for the boom adjustment

@ Lever arm

® Gear motor with encoder

® Auxiliary

® Line fuse

® Power supply terminal board

® Anchoring plate

@ Anchoring bracket

@ Boom profile end cap

@ Spring anchoring pin

® 001G06080 - Balance spring @ 55 mm.
@ Released gearmotor safety microswitch
€ DIN rail




Control board

@ Programming buttons

© Terminal board for motor power supply

© Display

© Connector for plug-in radio frequency card (AF)

© Terminal board for connecting the antenna

@ Terminal board for BUS accessories

@ Connector for the R700 or R800 decoding card

© RSE_1 connector for RSE card

© Terminal board for connecting the keypad selector

@ Terminal board for connecting the transponder selector switch

@ Terminal board associated with the RSE_1 connector for paired, alternate or
CRP connection

@® Terminal board associated with the RSE_2 connector for CRP connection, 10
485 card or Modbus RTU interface

® Terminal board for connecting the electric lock

@ Terminal board for connecting the safety microswitch with cover open and
gearmotor released (NC contact)

@® RSE_2 connector for RSE card

@ Terminal board for connecting the warning LED strip

® Terminal board for connecting control and safety devices
@® Terminal board for connecting the encoder

® Accessories fuse

€ Terminal board for barrier status (dry contact)

@ Control board fuse

& Terminal board for power supply to the control board

@ Motor fuse

& Connector for CAME KEY

& Memory Roll card connector
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Cable types and minimum thicknesses

' Cable length (m) up to 20 from 20 to 30
Power supply 230 V AC 3G x 1.5 mm? 3G x 2.5 mm?
Power supply 120 V AC 3G x 1.5 mm? 3G x 2.5 mm?
24\ AC/DC flashing beacon 2x1mm? 2x1 mm?
TX Photocells 2 x 0.5 mm? 2x 0.5 mm?
RX photocells 4% 0.5 mm? 4%0.5 mm?
24\ DC electric lock 2 x 1 mm? 2x1 mm?
Command and control devices *n0. x 0.5 mm? *no. x 0.5 mm?

* no. = see product assembly instructions - Warning: the cable cross-section is indicative and varies according to the motor power and cable length.
L1 To connect the antenna, use RG58 cable (up to 5 m).

For installation in an outdoor environment, use cables with properties at least equivalent to those of type HO5RN-F (with designation 60245 IEC 57).
For installation in an indoor environment, use cables with properties at least equivalent to those of type HO5VV-F (designation to 60227 IEC 53).

If the cable lengths differ from those specified in the table, define the cable cross-sections according to the actual power draw of the connected devices and in
line with regulation CEI EN 60204-1.

For multiple, sequential loads along the same line, recalculate the values in the table according to the actual power draw and distances. For information on
connecting products not covered in this manual, please see the documentation accompanying the products themselves.

For paired and CRP connection, use a UTP CAT5 cable. Maximum length 1000 metres.

Single branch length (m) \ max. 50 m

BUS cable 2x1 mm?

[C0 The total length of all branches can be a maximum of 150 m.
L The cable cannot be shielded.

Wind resistance

Do not leave the boom open for long periods of time when there are strong winds or in any case in areas that are prone to being windy.

\ Type \ Boom 3.2 m \ Boom 4.2 m \ Boom 5.2 m
Resistance class 5 4 3
Wind pressure [Pa] 1500 900 570
Maximum wind speed [km/h] 190 145 115

The table shows the boom wind-load resistance.
The value relates to the boom only and does not refer to any applicable accessories.
Resistance class with reference to the EN 13241 standard.
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INSTALLATION

The following illustrations are examples only. The space available for fitting the operator and accessories varies depending on the area where it is installed. It is
up to the installer to find the most suitable solution.

In case of manual handling, have one person for every 20 kg that needs hoisting; for non-manual handling, use proper hoisting equipment in safe conditions.
When the operator is being fixed in place, it may be unstable and overturn. Be careful and do not lean on it until it is fully fastened in place.

Preliminary operations

If the flooring does not allow the device to be fastened in a solid and stable way, lay a cement slab.
Dig a hole for the foundation frame.
Set up the corrugated tubes needed for the wiring coming out of the junction pit.

The number of tubes depends on the type of system and the accessories that are going to be fitted.

o\
)

Laying the anchoring plate

Set up a foundation frame that is larger than the anchoring plate.
Fit an iron cage in the foundation frame to reinforce the concrete.
Assemble the anchoring braces to the plate.

Y/
Y/
I 777777777
N 777777777

JI7I 777777

Fit the anchoring plate in the iron cage.

The tubes must pass through the existing holes.

Cast cement into the foundation frame.

The plate must be perfectly level and the screw threads completely above surface.

Wait at least 24 hours for the cement to dry.
Remove the foundation frame.




Fill the hole with soil around the concrete block.

Remove the nuts from the screws.

Thread the electrical cables into the tubes so that they protrude by about 1500 mm.

Preparing the barrier

{11 With the inspection hatch open, the operator does not work.
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Fastening the barrier
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Changing the boom opening direction
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Boom installation

Insert the reinforcement inside the boom.
Fix the flange and the intermediate plate to the boom.

[LO First install the LED strip (where applicable), ONLY THEN fix the flange and the intermediate plate.

[LD Tighten the screws using a torque wrench and a torque of 20 Nm.

"




Fix the boom to the anchoring plate.

[ Tighten the screws using a torque wrench and a torque of 20 Nm.
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@ Cut the slot-cover profiles to the same size as the boom slot minus 10 millimetres.

© Insert the slot-cover profiles into the grooves on both sides of the boom.

© Insert the anti-impact rubber profile into the groove.

@ Fit the anti-shearing protective cover onto the boom-attachment cover and fasten it using the screws supplied.

© Cut off the excess part of the profile.
© Use the screws to fasten the boom end cap.
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Choosing the hole for fixing the balance spring

Passage width clearance (m) | 225<275 | 275<325 | 325<350 | 350<375  375<400 @ 400<500
Boom with LED strip (1] (1) (1] (2] (2] (3]
Boom with LED strip and single skirt (1] (2] (2] (3] (3)
Boom with LED strip and full-height skirt (1] (2] (3) (3] (s 3
Boom with LED strip and swing rest - (2] (2) (3]
Boom with LED strip, single skirt and swing rest (2] (2] (3]
Boom with LED strip, full-height skirt and swing rest (2] () (3 %

Simple boom means the boom complete with slot cover, cap and rubber profile.
*The boom must be stabilised at 60° during the balancing procedure.

If the passage is wider than 3 m, you must use a support for the boom (fixed or mobile).
With a boom over 3.5 metres, LED strip and single skirt, you must used a fixed support.

With a boom over 3.25 metres, LED strip and full-height skirt, you must used a fixed support.
With a boom over 4 metres and LED strip lights, you must used a fixed rest.

Single skirt (803XA-0340):

- max 2 modules for a 4 metre boom

Full-height skirt (803XA-0350):

- max 2 modules for a 4 metre boom.
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@ Tighten the eyelet tie rod to the lower part of the spring.

QOO0 Assemble the anchoring pin and fix it on the lever arm.
© Screw the spring to the anchoring pin.

© Hook the eyelet rod onto the anchoring bracket.

© Position the boom vertically.

© Release the gearmotor.
© Lock the gearmotor

Assembling the balance spring
(@ Hex-head screw M12 x 120
(2 Top spring attachment

(3 Bushing 013.8

@ Washer M8
(® Hex-head screw M8 x 35

(® Bushing 019
@ M8 self-locking nut

® M12 nut




Lubricate the spring when it is fully extended.
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Balancing the boom

© Release the gearmotor.

© Manually turn the spring to increase or reduce the traction. The boom should
stabilise at 45°.

© Fasten the locknut.

Position the boom vertically.

© Lock the gearmotor

Check the proper working state of the spring. When the boom is vertical, the
spring is not taut. When the boom is horizontal, the spring is taut.
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Determining the travel end points with mechanical limit switches

Check that the boom is parallel to the road surface when it is in the closed position and at about 89° when it is in the open position.

Correct the boom’s horizontal position

Release the gearmotor.

Open the inspection hatch.

© Turn the mechanical stop until you reach the desired boom position.
© Fasten the mechanical stop with a locknut.

Lock the gearmotor
